
Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha, no terceiro dia do mês de novembro. Abertura: No dia terceiro do 
mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 
Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária 
do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo 
Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do 
quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu 
(PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), 
Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro 
Silveira (MDB), e Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número legal de 
Vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Vigésima Quinta Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas vereadores, 
servidores e os demais presentes, desejou aos colegas vereadores um bom 
trabalho, convidou a vereadora Neida Elvira Bender Somavilla para fazer a leitura 
do texto bíblico, solicitou um minuto de silencia pelo falecimento da Sra. Carmelina 
Ana Somavilla, Sr. Darci Bevílaqua e  Marcelo Trindade. O Presidente coloca em 
discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 
Presidente colocou em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. 
“Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, 
constou a seguinte correspondência: Ofício nº 152/2020, encaminhado o Projeto de 
Lei nº 1.381/2020. Já na Pauta legislativa constou: Requerimento nº 02/2020, 
Pedido de Providências nº 08/2020, e Projeto de Lei nº 1.381/2020. O Presidente 
informou que o projeto de lei nº 1.381/2020 ficará baixado nas comissões para 
estudo e elaboração dos pareceres. No “pequeno expediente”, não houve 
vereadores inscritos. No grande expediente, não ouve vereadores inscritos. Ordem 
do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em discussão o 
Pedido de Providencias nº 08, de 28 de outubro de 2020, onde propõem ao 
Executivo Municipal, PROVIDÊNCIAS URGENTES, através da Secretaria 
Municipal De Saúde, sobre a precariedade no atendimento Médico no Posto de 
Saúde de Itaúba. A Vereadora Isabela Garcia manifestou-se dizendo que continua 
as queixas e que já foi falado com a Prefeita e a Secretária de Saúde sobre a 
situação atual do atendimento no posto de saúde, esperamos que com este pedido 
a prefeita tome iniciativa, pois não pode continuar assim. A Vereadora Neida Elvira 
Bender Somavilla manifestou-se dizendo que médica não quer dar requisição para 
fazer exames devido a Pandemia, porem as pessoas continuam em tratamento, 
pois são portadoras de doenças crônicas e os atendimentos médicos não podem 
parar. Agradeceu. O vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que 
concorda com o pedido da Mesa Diretora, pois estamos aqui pra fiscalizar e pedir 
providências a prefeita porque continua a reclamação de mau atendimento no 
posto de saúde, e é ela quem tem que fazer isso. Agradeceu. A Vereadora Leda 
Scapin da Silva manifestou-se dizendo que concorda com o pedido, pois realmente 
continua o mau atendimento da médica e da farmacêutica, a Vereadora alegou que 
falaram para ela que a médica se negou a atender uma pessoa, e a mesma 
chamou a polícia no posto de saúde, fazendo com que a médica atendesse e que 
não adianta ter os profissionais, e não fazer o atendimento correto. Agradeceu. A 
vereadora Loni Berlt Rossmann, manifestou-se dizendo ser favorável a este pedido 
por que as pessoas doentes precisam continuar com os tratamentos, e que já ouviu 
queixas de pessoas dizendo que a médica só atende quem esta passando mal, a 
Vereadora ressaltou tem que tomar providências urgentes. Agradeceu. O Vereador 



Arnildo Edgar Nesk manifestou-se dizendo que já falou com a Secretária de Saúde 
e com a Prefeita sobre os reclames das pessoas sobre a precariedade no 
atendimento no posto de saúde de Itaúba. Agradeceu. O Presidente passa a 
Presidência para a Vereadora Isabela Garcia, que aceita a Presidência. O 
Vereador Ildo Nagorsny manifestou-se dizendo que foi falar com a prefeita, e ela 
disse que ia tomar as devidas providências. A presidenta Isabela Garcia devolve a 
presidência para o Vereador Ildo Nagorsny que aceita a presidência.  A Vereadora 
Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que esta questão da médica 
não querer atender, eu oriento que as pessoas vão diretamente falar com a 
prefeita, pois elas são as próprias provas da situação atual, já que nós vereadores 
não adianta falar. Agradeceu. Não havendo mais manifestação o Presidente coloca 
em votação, e foi aprovada por Unanimidade. O presidente coloca em discussão a 
Requerimento nº 02, de vinte e seis de novembro de 2020, de autoria do Vereador 
Claudiomiro Silveira, onde solicita Sessão Solene com a finalidade de conceder 
Título de Cidadão Estrelavelhense ao Dr. Rodrigo Guidolin e ao Sr. Antônio 
Cabreira que esta encerrando suas atividades na Brigada Militar do nosso 
Município. O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que fez este 
pedido para homenagear estas duas pessoas pelos serviços prestados no nosso 
município, pois a gente sempre ouviu falar muito bem deles, sobre a pessoa do 
Doutor Rodrigo sempre atendeu bem tanto no consultório particular quando nos 
postos públicos, em relação ao Sr.  Antônio Cabreira também foi uma pessoas 
trabalhadora, atuante aqui no nosso município, e sempre se deu bem com todo 
mundo. Agradeceu. O Vereador Arnildo Edgar Nesk manifestou-se dizendo ser 
favorável ao requerimento, pois tanto o Doutor Rodrigo quanto o Sr. Antônio 
Cabreira são pessoas queridas no nosso município. Agradeceu. A Vereadora Loni 
Berlt Rossmann, manifestou-se dizendo ser favorável a este pedido, pois são 
pessoas que merecem este mérito. Agradeceu. A Vereadora Leda Scapin da Silva 
manifestou-se dizendo que concorda com o pedido pra homenagear o Doutor 
Rodrigo, pois é um médico que todos gostam, por ele atender bem, e o Antônio 
Cabreira é amigo de todo mundo. Agradeceu. Não havendo mais manifestação o 
Presidente coloca em votação, e foi aprovada por Unanimidade. O Presidente 
coloca em discussão Projeto de Lei Nº 1.379, de 22 de 2020, que “Autoriza a 
suplementação de verba no montante de R$ 100.000,00 (cem mil reais), conforme 
especifica”, e solicitou a leitura dos pareceres. O Vereador Claudiomiro Silveira 
manifestou-se sendo favorável ao projeto porque o nosso pequeno agricultor 
precisa de maquinário, ferramentas, pois eles já vêm sofrendo e se arrastando com 
a estiagem desde início do ano. Agradeceu. O Vereador Everaldo Juliano Neu 
manifestou-se dizendo que é favorável ao projeto, pois vai facilitar bastante à mão 
de obra e ajudar a na colheita do produto, salientou a quem for usufruir do 
maquinário que cuide preservando em bom estado. Agradeceu. A Vereadora Loni 
Berlt Rossmann, manifestou-se ser favorável, ao projeto, salientou que temos que 
fazer alguma coisa para incentivar nossos agricultores, ressaltou que tem que ter 
alguém responsável para fiscalizar o maquinário quando é emprestado para saber 
se continua em bom estado. Agradeceu. A Vereadora Neida Elvira Bender 
Somavilla manifestou-se dizendo que cabe lembrar aos colegas Vereadores que 
este foi o primeiro pedido que a prefeita acatou, e que provavelmente será o ultimo. 
Agradeceu. O Vereador Arnildo Edgar Nesk manifestou-se dizendo ser favorável ao 
projeto, pois favorece o nosso pequeno agricultor que precisa. Agradeceu. 
Presidente passa a Presidência para a Vereadora Isabela Garcia, que aceita a 
Presidência. O Vereador Ildo Nagorsny manifestou-se, agradeceu a prefeita por ter 



aceitado a sugestão, disse que faltam muitos implementos ainda para agricultura, 
pediu que fossem bem distribuídos aos colonos que deles vão precisar, e que seja 
feito um decreto dizendo se houver qualquer dano no maquinário os mesmos 
devem arcar com as despesas. Agradeceu. A presidenta Isabela Garcia devolve a 
presidência para o Vereador Ildo Nagorsny que aceita a presidência. Não havendo 
mais manifestação o Presidente coloca em votação, e foi aprovada por 
Unanimidade. O presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 1.380, de 22 
de outubro de 2020, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de 
R$ 10.000,00 (dez mil reais), conforme específica”, e solicitou a leitura dos 
pareceres. Não havendo mais manifestação o Presidente coloca em votação, e foi 
aprovada por Unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo o presidente 
marcou a próxima sessão ordinária para o dia nove de novembro, às nove horas e 
trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a vigésima sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em três de novembro de 2020. 

 
 
 
 
 
 
 


